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Трудові відносини в Україні регулюються численними законодавчими 

та нормативними актами. Основним законодавчим актом є Конституція 
України, на якій базується все законодавство, у тому числі і законодавство 
про працю. Облік розрахунків з оплати праці є досить складною ділянкою 
бухгалтерського обліку, яка вимагає досить ретельного організаційного 
забезпечення. 

Вивчивши та проаналізувавши нормативне регулювання та 
використання фонду оплати праці на підприємстві, можна зробити наступні 
висновки: 

- економічні, правові та організаційні засади оплати праці працівників, 
які перебувають у трудових відносинах, на підставі трудового договору з 
підприємствами, установами, організаціями усіх форм власності та 
господарювання, а також з окремими громадянами та сфери державного і 
договірного регулювання оплати праці визначені Законом України «Про 
оплату праці» від 24.03.1995 р. №108/95-ВР. Закон спрямований на 
забезпечення відтворювальної і стимулюючої функцій заробітної плати; 

- питання заробітної плати регулюються досить широким колом 
нормативних документів, якими має бути забезпечено кожне робоче місце 
бухгалтера, відповідального за певну ділянку обліку розрахунків.; 

- порядок нарахування та виплати заробітної плати на підприємствах 
всіх форм власності передбачається колективним договором. 

Заробітна плата в Україні має низький рівень і, для більшості найманих 
працівників, вона перетворилася на невелику соціальну виплату. 
Використовуючи дешеву робочу силу, підприємці не зацікавлені 
підвищувати продуктивність праці шляхом вкладання коштів в оновлення 
виробничих фондів та розвиток персоналу.  

Для вирішення цих проблем необхідно провести комплексну реформу 
оплати праці, яка б відповідала таким завданням: підвищення 
платоспроможного попиту на внутрішньому ринку, збільшення питомої ваги 
заробітної плати у ВВП, встановлення раціональних співвідношень між 
заробітною платою, підприємницьким прибутком і прибутком від власності, 
створити цілісну системну правову базу організації оплати праці. 


